

Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Больше заботы о семенных участках

Забота о высоком урожае, как правило, начинается с подготовки чистосортных семян. Поэтому неотложной задачей колхозов является сейчас выделение лучших участков из озимых и яровых посевов для семенного фонда будущего года. Недооценка значения этого мероприятия может привести к повторению ошибок прошлого года, за которые отдельным колхозам придется нынешней весной дорого расплачиваться.

Только те колхозы смогли посеять в этом году кондиционным зерном, которые своевременно позабочились о семенных участках, следили за их ростом, вызреванием, своевременной уборкой и обмолотом. Таким колхозам, как "Большевик" (Игнатово), "Красное Сормово", "Ленинский путь" (Водолейка), им. ОГПУ и др. не пришлось испытывать затруднений с семенами, более того они выручили своими семенами многие другие колхозы.

Учитывая ошибки прошлого года, руководители колхозов "Коммунар", "7 съезд Советов" и некоторых других стали проявлять заботу о семенных участках в текущем году, как только появились на полях дружные всходы. Они выделили лучшие участки в своих семеноводческих бригадах, оставили их и приступили к тщательной очистке от сорняков и соблюдению всего агротехнического минимума ухода за семенными участками. Однако следует отметить, что большинство колхозов еще медлит с выделением семенных участков. Особенно это относится к колхозам Андроновского сельсовета, которые и в этом году в результате неравного отношения к семенам переживали исключительные затруднения в них, недопустимо затянув окончание весеннего сева.

Все семенные участки должны выделяться в строгом соответствии с установленными нормами к посевной площади (12 процентов по озимым посевам, 15 — по яровой пшенице, грече, гороху, картофелю, 13 — по овсу и ячменю и 5 — по просу). Вслед за оформлением их соответствующими актами и оставлением, на семенных участках необходимо проводить особо тщательный уход — прополку, сортовую очистку и подкормку навозной жижей, водным раствором куриного помета и другими местными удобрениями, имеющимися в каждом колхозе в достаточном количестве.

Забота о семенных участках — одна из первоочередных задач председателей колхозов, сельсполкомов и секретарей партийных и комсомольских организаций в борьбе за высокий военный урожай.

Год издания 12-й

Воскресенье
7
июня
1942 года
№ 68 (1701)
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

ВКЛЮЧАЮТСЯ ВО ВСЕНАРОДНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Обязательства трактористов

Работать только по-фронтовому! — таково было единодушное решение всех работников Каменищенской МТС после обсуждения обращения коллектива Больше-Раковской МТС, Куйбышевской области, призывающее вступить каждого работника МТС во Всесоюзное социалистическое соревнование. На совещании, посвященном обсуждению этого обращения, коллектив Каменищенской МТС по-большевистски вскрыл причины своего отставания в весеннем севе и мобилизовал всех трактористов на устранение недостатков, вызвавших простой тракторов и перерасход горючего.

Горячо приветствуя почин коллектива Больше-Раковской МТС, каменищенские трактористы, механизмы и служащие взяли на себя обязательство работать так, чтобы: 1) перевыполнить производственный сезонный план 1942 года на 15 проц.; 2) сэкономить горючего и смазочного на весь сезон 5 проц.;

3) сэкономить средства, отпущенные на ремонт тракторов, на 20 проц.; 4) снизить себестоимость каждого трактора на 7 проц.; 5) повести решительную борьбу за полную сохранность машин с таким расчетом, чтобы по окончании всех работ машины были в хорошем техническом состоянии; 6) отремонтировать все уборочные машины — комбайны, молотилки, жнецы — к первому июля и отправить их в отряды; 7) всю работу по уборке урожая, подъему паров, посеву озимых и поднятию зяби проводить на высоком агротехническом уровне, соблюдая выполнение планов в правительственные сроки.

Борьба за эти показатели каждый работник коллектива Каменищенской МТС считает долгом своей совести и чести, своей священной обязанностью перед родиной.

Начальник политотдела
Каменищенской МТС
Е. Смолин.

Вызов новосибирцев принят

Свыше 200 человек — председатели колхозов, бригадиры, звеньевые из колхозов Борнуковского, Б.-Якшенского, Сурадеевского и Кетросского сельсоветов — собрались на кустовое совещание, чтобы подвести итоги весеннего сева и определить задачи по организации ухода за посевами и подготовке к уборочной кампании.

Докладчик секретарь района ВКП(б) т. Емельянов отметил, что колхозы данного куста неплохо справились с весенным севом. Однако как докладчик, так и выступавшие товарищи отмечали, что в некоторых колхозах ("На рельях пятилетки", им. Жданова и "Социалистический крестьянин") до сих пор не организован по-настоящему уход за посевами. В колхозах "Заря в деревне" и им. Круцкой недостаточно четко организован труд на прополке посевов, не введен индивидуальной сдельщины, работают скопом. Этим и объясняется низкая производительность труда. Резкой критике была подвергнута деятельность отдельных руководителей колхозов за плохую подготовку к сеноуборке. Даже в колхозах Б.-Якшенского сельсовета, закончивших сев раньше других, не начинали готовить инвентарь и кадры косцов.

**
В числе первых по району закончили сев зерновых, посадку картофеля и приступили к подъему паров колхозы Бутурлинского и Смагинского сельсоветов. Подводя итоги своей работы по весеннему севу на кустовом совещании работников сельсоветов, руководителей колхозов, бригадиров и звеньевых и обсудив указания партии и правительства о дальнейших мерах

стметив наличие недостаточного внимания уходу за посевами, подготовке к уборке, вывозке навоза, участники совещания взяли обязательство в ближайшие дни устранить недостатки, организовать трехкратную прополку яровых культур и междуурядную обработку пропашных культур, на слабых всходах произвести подкормку золой и птичьим пометом.

Ознакомившись с обращениями новосибирских колхозников сельхозартели "Путь крестьянина" и алма-атинских колхозников сельхозартели им. Сталина, участники совещания горячо поддержали инициативу организации Всесоюзного соревнования за высокий военный урожай и высокую продуктивность животноводства. Всю работу по уходу за посевами, подготовке к уборке, а также за развитие животноводства совещание обязалось проводить на основе этих обращений, которые решено обсудить на общих собраниях колхозников с тем, чтобы каждый колхоз и каждый член колхоза, участвуя во всенародной борьбе за высокий военный урожай, мог дать стране и фронту в изобилии продукты питания и сырье для промышленности.

**
борьбы за высокий военный урожай, актив единодушно принял вызов новосибирцев и алма-атинцев о развитии всенародного социалистического соревнования. Обращения колхозников передовых сельскохозяйственных артелей и их обязательства по решению кустового совещания должны быть широко обсуждены на общих собраниях колхозников.

О присуждении переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома за успешное проведение весеннего сева

Постановление бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 3 июня 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) и облисполкома постановляют:

1. Присудить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по зерновым культурам ВАЧСКОМУ району, перевыполнившему план посева зерновых культур, льна, картофеля и клевера и закончившему весенний сев всех яровых культур.

Присудить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по льну ЧКАЛОВСКОМУ району, закончившему сев льна на площади 2100 га 14 мая, а сев всех яровых культур — 29 мая.

2. Премировать секретаря Вачского райкома ВКП(б) тов. Суслова, председателя Вачского райисполкома тов. Ермилину, заведующего Вачским районом тов. Гуляева, главного агронома Вачского района тов. Волкова, секретаря Чкаловского райкома ВКП(б) тов. Ермишина, председателя Чкаловского райисполкома тов. Воронкова, заведующего Чкаловским районом тов. Люсина, главного агронома Чкаловского района тов. Коробову месячным окладом каждого.

3. Выделить в распоряжение Вачского и Чкаловского райисполкомов по пять тысяч рублей для премирования передовиков весеннего сева.

4. Отметить хорошую работу по руководству весенним севом райкомов ВКП(б) и райисполкомов Пильненского, Курмышского, Вадского, Воротынского, Кулебакского, Работкинского, Пыщугского и Б.-Мурашкинского районов.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.
Председатель облисполкома М. Третьяков.

О ПРОВЕДЕНИИ СЕНОУБОРКИ И СИЛОСОВАНИЯ КОРМОВ

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 31 мая 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) обращает внимание райкомов ВКП(б), райисполкомов, директоров совхозов и МТС и правлений колхозов на особое значение проведения сеноуборочных работ и силосования коромы в колхозах и совхозах. В текущем году необходимо увеличить сбор сена и накопления силоса, учитывая, во-первых, что животноводство в колхозах и совхозах должно значительно увеличиться и, во-вторых, потому, что возросла потребность Красной Армии в сене.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы проверить во всех колхозах выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 29 мая 1941 г. "О мерах по увеличению продуктивности животноводства в колхозах" и обеспечить проведение этого постановления полностью в текущем году.

Командировать в районы представителей обкома ВКП(б) и облисполкома для проверки выполнения этого постановления.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы обеспечить окончание ремонта сенокосилок, лобогреек, силосорезок и подготовку всего сеноуборочного инвентаря в колхозах и совхозах не позднее чем за 5 дней до начала сенокоса, а ремонт и строительство новых силосных сооружений закончить не позднее 20 июня с. г.

3. Утвердить план раннего силосования дикорастущих трав в количестве 263,5 тыс. тонн и план второго укоса на площади 70 тыс. га. Поручить облизу немедленно доставить порайонный план раннего силосования и второго укоса. Уста-

4. Обязать райкомы ВКП(б) представить в обком ВКП(б) к 12 июля 1942 г. отчет о проведении сеноуборочных работ и обеспечении животноводства кормами.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 5 июня)

В течение 5 июня на ряде участков фронта происходили бои местного значения и активные действия разведчиков.

◆ За 4 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 20 немецких танков, 75 автомашин с войсками и грузами, 3 автотранспорта с горючим, 60 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, 5 минометов, взорван склад боеприпасов, разрушен ангар, разбито 40 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено до 5 рот пехоты противника.

◆ Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, в течение дня отбила несколько атак немецкой пехоты, наступавшей при поддержке танков. Противник понес большие потери. Подбито 11 немецких танков. На другом участке фронта наши бойцы, ведя оборонительные бои, уничтожили 5 немецких танков.

◆ Часть под командованием тов. Вусарова (Калининский фронт) высадила укрепленным населенным пунктом. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Позднее гитлеровцы подтянули подкрепления и предприняли несколько контратак. Все контратаки немцев были отбиты. Противник отступил, оставив на поле боя 250 трупов. Захвачены трофеи и пленные.

◆ Наши танкисты, действующие на одном из участков Южного фронта, внезапно ворвались в расположение противника. В завязавшемся бою уничтожено 2 немецких танка, несколько орудий и пулеметов. В районе одного населенного пункта немцы потеряли убитыми до 400 солдат и офицеров.

◆ Несколько групп наших самолетов совершили успешный налет на вражеский аэродром (Юго-Западный фронт). Зенитки противника открыли огонь уже после того, как наши летчики начали штурмовать 60 немецких самолетов, находившихся на земле. Когда операция подходила к концу, в воздухе появились вражеские тельства.

По-военному выполнять государственные поставки

Своевременное выполнение всех обязательств перед государством — священный долг каждого руководителя колхоза и всех колхозников.

Так именно понимает выполнение своих задач абсолютное большинство руководителей колхозов, и колхозников района. Они досрочно и полностью рассчитываются с государством по всем платежам.

Однако находятся и такие руководители колхозов, которые торопят поставки отдельных продуктов. Прошло уже 5 месяцев 1942 года, а колхозы Бутурлинского, Уваровского и Крутенского сельсоветов до сих пор по-серебряному не занялись выполнением молоко- и яйценоставок. Выполнение планов по этим продуктам у них исчисляется единицами процентов.

Основная причина медленного выполнения обязательств заключается в том, что председатели колхозов разбазаривают молоко и яйца на сторону, ничего не предпринимают к повышению удоинности коров и яйценоскости кур, а председатели исполкомов сельсоветов занимают позицию невмешательства в эти дела и, по существу, способствуют срыву заготовок яиц и молока.

Совершенно правильно исполнком райсовета вынес решение привлечь к ответственности председателя колхоза „Заводской“ т. Ткачев и райпотребсоюз (председатель т. Башарин). Их аппарат до сих пор стоит в стороне от этой важнейшей задачи. Сливачи, заведующие молокозаводами, работники сельскохозяйственных предприятий и ждут, когда к ним подъедут машины и повезут яйца и не принимают никаких мер, чтобы ускорить сбор поставок.

Бездействия и неповоротливости пора положить конец.

Всякий, кто тормозит выполнение государственных обязательств, должен понимать, что он творит антинародное дело, срывая снабжение фронта продуктами питания.

Уполномоченный Г. Янов.

В каждом колхозе организовать дойку овец

Сыр-бройза, приготовленный из овечьего молока, является высокопитательным продуктом, необходимым фронту и стране.

В ряде колхозов вполне правильно подошли к разрешению этого вопроса и с началом пастбищного периода организовали дойку овец. Так, в колхозе „Коммунар“ на дойку выделено 40 овец. Для них отведено специальное пастбище. В начале мая убой на каждую овцу выразился здесь в 150—200 граммов в день, а сейчас овцы дают в среднем по 400 граммов. Государству уже дано 260 литров овечьего молока. Успешно проводят дойку овец все колхозы Борисовского сельсовета. Однако некоторые колхозы несерьезно подходят к организации дойки. В колхозе „Заводской Ильича“ среднесуточный убой на овцу составляет всего 100—150 граммов. Такая низкая удоинность есть результат того, что овцы не были подготовлены к дойке и недостаточно обеспечиваются концентратами и пастбищами.

Хуже того, в колхозах Бутурлинского, Мисюринского, Инкинского сельсоветов овец не доят совсем. Председатель колхоза „Свободный труд“ т. Лисин для сдачи покупает козье молоко, затрачивая колхозные средства, а имеющиеся 50 овец на дойку не поставлены. Председатель колхоза „Красный луч“ т. Коротин заявляет так: „Если мне прикажут, тогда будем производить дойку овец“. Выходит, что для тов. Коротина постановление правительства не обязательно, и он ожидает еще какого-то приказа. Подобное отношение к важнейшему вопросу — снабжению страны и фронта дополнительными продуктами питания — допустимо быть не может.

Ставить на дойку овец следует через 2,5—3 месяца после окота. Дойку нужно производить двухкратную: утром в 4—5 часов и вечером в 4—5 часов. Кроме пастбища, овцы нужно подкармливать концентратами по 300—400 граммов. Загон и станок, где производится дойка, должны иметь деревянный пол, который необходимо содержать в абсолютной чистоте. Дойка овец должна заканчиваться в начале июня месяца. Поэтому необходимо оставить период целиком использовать для дойки всех овец, подходящих для этой цели.

Главный зоотехник района

Ф. Санталов.

Сегодня начало кросса

По решению ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС с 7 по 21 июня по всему Советскому Союзу проводится второй летний профсоюзно-комсомольский кросс. В отличие от прошлых лет этот кросс военизирован — каждый участник его должен не только пробежать определенную дистанцию, но и умело бросить гранату и прополсти по-плакунски.

Сегодня, в день начала кросса, участники его в Пергалах и Кетроси выйдут на беговую дорожку подготовленными. Тренировка по отделениям и взводам проводилась здесь при пунктах всеобщего.

Недооценивается значение кросса в Кременском, Крутенском сельсоветах, а также в Сурадеевском, где председателем судейской комиссии является Н. Егоршина, которая к тому же член военно-физкультурной комиссии РК ВЛКСМ.

Тренировку силы, ловкости и быстроты в военизированном беге необходимо проводить с таким расчетом, чтобы к 14 июня — массовому соревнованию при сельсоветах — все сдали нормы по комплексу ГТО и БГТО.

Нужно помнить, что кросс нынешнего года — это не простое соревнование, а смотр боевых резервов Красной Армии!

Секретарь РК ВЛКСМ
Л. Синева.

Заводской

◆ По сообщению министерства авиации Англии, в ночь на 2 июня свыше тысячи самолетов береговой авиации совершили массовый налет на Западную Германию. Основными объектами явились центры военной промышленности в Рурской области, особенно Эссен.

Предварительные отчеты команд самолетов свидетельствуют о том, что налет был произведен весьма успешно.

Одновременно с налетом на Рурскую область самолеты бомбардировочной, истребительной, береговой и войсковой авиации атаковали аэродромы противника в Германии, Франции и Голландии. Из этих операций не вернулись 35 английских самолетов.

◆ По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, президент Авила Камачо подписал декларацию об объявлении Мексикой войны Германии, Италии и Японии.

◆ Рузвельт обратился с посланием к конгрессу, в котором заявляет: „Правительства Болгарии, Венгрии и Румынии объявили войну Соединенным Штатам. Я отдаю себе отчет в том, что правительства этих трех стран предприняли такие действия не по своей инициативе и не в соответствии с желаниями своих народов, а действовали как орудие Гитлера. В настоящее время правительства этих трех стран ведут военные действия против обединенных стран и намереваются расширить эти военные действия. Поэтому я рекомендую конгрессу признать состояние войны между США, с одной стороны, и Болгарией, Венгрией и Румынией, с другой стороны“.

Ответственный редактор
Т. С. ВЮРИН.

ПОРАИОНУ

Перевыполняют нормы

С высокими показателями на прополке озимых и яровых посевов работает звено Александры Васильевны Пименовой из колхоза „Красный штурмовик“.

В течение трех дней это звено, разбившись на три группы, закончило полностью прополку ржи и озимой пшеницы. Сейчас звено проводит прополку яровых. При яровые прополки 0,25 га при средней засоренности звено дает по 0,57 га на каждого человека.

Особенно хорошо работает сама звеневая и члены ее звена Елизавета Е. И., Гришина Е. И. и Гришина М. И., ежедневная выработка которых равняется 270 процентам. И. Долгов.

Междурядная обработка овсяницы

В колхозе им. Молотова по праву считается передовой бригада Анны Григорьевны Бобылевой. Лично подавая пример большевистской борьбы за качество всех колхозных работ, А. Бобылева увлекает на самоотверженный труд всю бригаду. В результате засеялись лучшие кони и все весенне-посевные работы закончены раньше других бригад.

Ежедневно обходя участки по 1.500 карпов в колхозном пруду

Колхоз „Коммунар“ имеет большой пруд площадью в два гектара. Из года в год в этом пруду водятся караси. Стремясь улучшить рыбное хозяйство колхоза в теку-

щем году в этот пруд запущено 1.500 карпов, приобретенных в Уразовском рыбозе. М. Строгин. Б. Бакалы.

Уход за участком обороны

Наш колхоз „7 съезд Советов“ посыпал сверх плана в фонд обороны и помощи жителям районов, пострадавших от фашистских злодеев, 3 гектара земли. Сейчас на этом участке засеяно дружные, хорошие всходы.

Стремясь оказать как можно больше помощи фронту, мы начали прополку полей с обработкой участка обороны и, только тщательно очистив его от сорняков, приступили к прополке озимой пшеницы и других культур.

Бригадир колхоза „7 съезд Советов“ А. Веденеев.